
Referat af generalforsamling i DBKK  
Torsdag d. 2. marts kl 18.30 i multifunktionsrummet i Blocs&Walls 
 
 
Velkomst ved margrethe (formand) 
 
1. Valg af dirigent  
Bestyrelsen foreslår Imke Christine Thilkjær 
Ingen modkandidater – imke valgt 
Dirigenten konstaterer at gen.forsamlingen er rettidigt indkaldt og lovlig 
 
2. Valg af referent  
Bestyrelsen foreslår Rune Windfeld 
Ingen modkandidater – Rune valgt 
 
3. Valg af stemmetællere (5 stk)  
Peter larsen 
Ola mattson 
Kenny madsen 
Henrik jessen hansen 
Martin harss 
 
4. Hovedbestyrelsens beretning samt beretning fra udvalg nedsat af hovedbestyrelsen eller 
generalforsamlingen   
Formanden gennemgår punkterne i beretningen i kort form. 

- Jævnt stigende medl.tal, 1400 medlemmer, 50/50 mænd og kvinder 
- Stigende aktivitet i hallen, især om aftenen 
- Arbejder på at få mere aktivitet i dagtimerne, og er stoppet med at afholde events om 

aftenen af hensyn til de faste medlemmer 
- Omsætning er på ca. 11 mio. kr.. Der er et overskud på 350.000 kr. 
- Klubben brugte i 2016 400.000 kr. på ”direkte medlemsudgifter” – dette beløb stiger til 1 

mio. i 2017 
- Der er bestilt mobil boulder, der vil blive afholdt diverse events, det optiske tårn er nu 

færdigrenoveret, der er øget fokus på at afholde gode sikringskurser 
 
Spørgsmål til sikkerheden: 
Hvad gøres der på dette område? 
Margrethe (formanden) svarer: 
Sikringskurser er omlagt, så der er bedre tid til at kursisterne kan lære at sikre godt, slynger er 
udskiftet i hele hallen, bestyrelse og udvalg har øget fokus på sikkerhed efter uheld i hallen, der er 
strammet op i forhold til sikkerhedstjek af nye klatrere og klatrere udefra 
Camilla reinbothe: 
Der er sat penge af til vagter, som skal gå floor walk og holde øje. 
 



Gennemgang af beretning fortsat: 
- Camilla Reinbothe er blevet daglig leder af hele hallen 
- Gennemgang af klubbens organisering i udvalg og ansatte 
- Anders Strange er blevet hyttevært i stedet for Stefan Jacobsen 
- Der kommer ny eventkoordinator i stedet for Jacob Seir 

Spørgsmål fra Martin Christensen:  
Kan man se en oversigt over de firmaer, som klubben samarbejder med? 
Margrethe: 
Der offentliggøres ikke aftaler med firmaer 
Martin: 
Hvorfor er der firmaer, som arbejder i klubben – hvilke principper ligger til grund for indgåelsen af 
aftaler? Opfordrer til øget synlighed 
Margrethe: 
Bestyrelsen er ikke uenig og vil arbejde på at øge synligheden 
Mads Wied: 
Når man ser folk, der coacher, er det vanskeligt at vide, om det er efter aftale med klubben. Hvad 
er en sådan ekstern aktørs status/rettigheder? Det bør være synligt,  
Margrethe: 
Er ikke uenig 
 
Dirigenten foreslår, at tage denne diskussion under ”eventuelt”, da det ikke egentlig hører under 
beretning. 
 
Bestyrelsens beretning godkendes enstemmigt af forsamlingen. 
 
5. Kassereren forelægger det reviderede regnskab for det forløbne år til godkendelse   
Kasserer Jan Bøndin gennemgår de vigtigste punkter. Henviser til det offentliggjorte regnskab for 
nærmere detaljer. 

- Øget omsætning på ca. 1 mio. 
- Mindre overskud i ’16 skyldes, at man ikke længere kører med minimale udgifter til f.eks. 

personale, og at bestyrelsen bruger flere penge på medlemsaktiviteter 
 

Regnskabet vedtaget enstemmigt 
 
6. Hovedbestyrelsen forslag til budget samt forslag til kontingent for medlemmer til 
godkendelse   
Bestyrelsen gennemgår budgetforslaget. Der henvises til det offentliggjorte forslag for nærmere 
detaljer. 
Kenny Madsen: 
Hvorfor ændring i budgetteringen for Sundholm? 
Martin Harss: 
Nogle lokale skoler ville bruge sundholm, men det endte med ikke at blive til noget – så det 
budgetteres der ikke med længere. 
Morten Spangsbjerg: 
Har I overvejelser om forventet medlemstilgang og belastning det næste år? 



Martin Harss: 
Det er noget, der er blevet diskuteret. For at lægge et konservativt budget regnes der med 
uforandret niveau i forhold til efteråret ’16 
Spørgsmål: 
Hvor mange medlemmer skal der være på sigt? 
Bestyrelsen: 
Ikke planer om medlemsstop, men igangsætter initiativer for at udnytte sundholm og B&W bedre. 
Arne Mortensen: 
Hvor mange må der være for brandmyndighederne 
Morten Overgaard:  
Lokalerne er godkendt til 800 
Spørgmål fra Henrik Jessen Hansen:  
I forbindelse med ny ansættelse af eventkoordinator. Skal der ske nye tiltag i form af ændret 
eventprofil? 
Camilla Reinbothe: 
Ja, det overvejes, men ikke noget der er klar til at fremlægges. 
Margrethe:  
Der er allerede sket en del tiltag. Prisen på events for eksterne er sat op, antallet af events er sat 
ned, kvaliteten er bedre nu, og events afholdes ikke i primetime. 
Martin Christensen:  
Der er underskud på cafeen? 
Bestyrelsen:  
Ja, men de ansatte i cafeen sælger også dagskort og står for andre ting, som man alligevel skulle 
have lønnet personale til at klare. Derfor er det planmæssigt, at cafeen giver underskud – man 
henter noget af lønnen til de pågældende opgaver gennem caafedriften. 
Kenny Madsen:  
Med henvisning til posten ”kontingenter”. Hvad betaler vi kontingent til? 
Morten overgaard:  
dklaf, uiaa, dgi 
 
Bestyrelsens forslag til kontingent: 
Uændret kontingent undtagen DBKK-kontingent, som nedsættes. Årsag: man får ikke så meget for 
DBKK-kontingent, så det er mere rimeligt 
Spørgsmål: 
Hvor mange rene DBKK-medlemmer er der tale om? 
Morten:  
75 
Peter larsen:  
Har man data på aldersgrupper, så man kan lave strategisk kontingentstruktur? 
Margrethe:  
Det har ikke været gjort. Har dog overvejet at favorisere årsmedlemskaber for at øge tilknytning til 
klubben. 
Henrik Jessen Hansen:  
Selvom generalforsamlingen vedtager grundkontingentet, kan bestyrelsen godt vedtage strategiske 
kontingenter, som f.eks. studierabatter, i løbet af året. 



 
Best. Forslag vedtages enstemmigt 
 
Fremlæggelse af posten ”direkte medlemsudgifter” ved formanden: 

- Udgift til rutebyg øget med 130.000 
- Afsat penge til initiativer på sikkerhedsområdet 

Esben seir:  
Positivt, at der nu er floorwalks 
Morten spangsbjerg:  
Hvad dækker omkostninger til holdtræning? 
Morten overgaard:  
Udstyrsslid 

- Reduceret budget til frivillige fordi pengene ikke blev brugt sidste år. 
- Martin harss: disse udgifter er nu også udspecificeret på andre poster, så ikke reelt mindre 
- Flere penge til klubture 
- Færre penge til klubblad, da bladet overgår til dansk klatreforbund, så det bliver hele 

klatredanmarks blad. Dette er sket i samråd med redaktionen 
Spørgsmål: 
Hvad får børn og unge ud af pengene? 
Margrethe:  
f.eks. elite- og talentudvikling.  
Imke:  
Antallet af ruter til børn er også øget. 
Peter harremoes:  
Hvad bliver frekvensen på klubblad? 
Margrethe:  
Der er planer om to gange årligt. Men det er ikke afgjort endnu. 
Arne Mortensen: 
Skal det overhovedet være et fysisk blad? 
Ola Mattson:  
Vi gik jo væk fra fysisk blad, men der var ønske om at få det genindført 
Mads Wied:  
Der er forskel på medlemsaktiviteter, som betaler sig selv og andre aktiviteter. Denne forskel er 
vanskelig at se ud fra oversigten. 
Martin Harss:  
Det er udspecificeret på de enkelte hold, så man kan se de præcise udgifter 
Mads Wied: 
Man kan ikke se, hvad klubben prioriterer i forhold til andet. 
Imke:  
Kan man henstille til bestyrelsen, at den laver en oversigt over prioriteter i forhold til 
medlemsaktiviteter? 
Mads Wied:  
Ønske om overblik over prioritering af aktiviteter 
Martin harss: 
Anbefaler, at man melder sig til udvalg, hvis man vil have indlydelse på prioritering. 



Mads Wied:  
Ønske om at bestyrelsen tydeligør ”menykortet” for klubben. 
Arne Mortensen: 
Ønske om kalender, så man kan se, hvilke dage der er mest pres på. 
Bestyrelsen tager ønsket til efterretning 
 
Budgettet enstemmigt vedtaget. 
 
7. Forslag fra hovedbestyrelse eller medlemmer   
Dirigenten foreslår, at de to forslag fremlægges. Derefter diskussion. Hvis man ikke kan nå til 
enighed, stemmes der om forslagene. 
 

• 7a) Genfremsættelse af forbud mod løst kalk – Troels Medl.nr. 12728 
Forslagsstiller er ikke til stede, så Imke læser forslaget op. 
Det tolkes som et forslag om totalforbud mod løs kalk. 
 

• 7b) Bestyrelsens modificerede forslag om en kalkpolitik og kalkreducerende tiltag 
Bestyrelsen har lavet undersøgelser, men er ikke kommet i gang med tiltag. Undersøgelserne 
peger på, at magnesiumkarbonat ikke er decideret farligt, men kan være irriterende for 
luftvejene. 
Man kan ikke se forskel på antallet af partikler før og efter forbud mod løs kalk (så længe det 
er tilladt at benytte kalkbolde). 
Derfor vil et forbud sandsynligvis ikke afhjælpe problemet. 
Man kan altså enten forbyde al kalk, installere udsugning eller ændre 
vaner/holdningsbearbejdning. Bestyrelsen foreslår det tredje, da det er mindst indgribende. 
(se bestyrelsens offentliggjorte forslag) 
Bestyrelsen tror på, at nudging og opdragelse vil virke bedre og være mindre indgribende i 
kulturen. 
 
Spørgsmål:  
Hvordan med udsugning? 
Morten Overgaard:  
Der er indhentet tilbud på luftfiltre – det koster ca. 80.000 om året. Dette vil dog forstyrre 
branddetektorerne, så det system skal ændres, hvis denne løsning vælges. 
Martin harss:  
Løsningen med filtre vil kun betyde en reducering af partikler på 40% 
Mads wied:  
I de store centre har man holdere til kalkposer, så de ikke ligger på madrassen under 
bouldrerne. Så kommer man ikke til at sparke til den, lande på den osv. 
Kommentar: 
Bedre rengøring af de flader, som ikke bliver rengjort dagligt, kan også hjælpe. 
Camilla Reinbothe:  
Det er implementeret – men støvet lægger sig hurtigt igen. 
Kommentar: 
Der tænkes på de høje dele af strukturen – f.eks. bag væggen, oppe i højden 



Arne Mortensen:  
Mange steder har man udsugning ved gulvet, så kalk og støv kan dale ned og blive suget op. 
Peter harremoes:  
Mange steder i udlandet har man forbud mod løs kalk – ser ikke noget problem i det. 
 
Kommentar:  
I en klatrehal i Belgien har man løst det ved lære at bruge kalk mere sparsomt/når det er 
nødvendigt. 
Ola Mattson:  
Der findes andre metoder en ventilation – der findes et vandforstøveranlæg, som skulle 
være virksomt – dette kan undersøges. 
Peter larsen:  
Vil gerne rose bestyrelsen for at lave et godt kompromisforslag og for at satse på 
kulturændring i stedet for forbud. 
Vil gerne melde sig som frivillig til at hjælpe med at afsøge mulighederne. 
Agatha:  
Kan man modificere forslaget på generalforsamlingen, så det henstilles, at der afsøges flere 
muligheder. 
Bestyrelsen tilkendegiver, at de fortsat afsøger området. 
Martin Harss:  
Vil meget gerne nedsætte udvalg med peter larsen og andre. 
Kommentar:  
Det er bedst at lade bestyrelsen arbejde frit i stedet for at tvinge dem til at arbejde ud fra 
bullet points 
Peter Maul:  
Peter sveder meget, så han foreslår, at skrue ned for temperaturen, så vil man automatisk 
bruge mindre kalk. 
Morten Overgaard:  
Der er typisk for varmt, når der er mange mennesker, og da er termostaten slået fra allerede, 
så det er ikke så let at få temperaturen yderligere ned. 
Margrethe:  
Tror mere på kommunikation og uddannelse end på forbud. 
 
Afstemning om forslag 1: 
63 stemmer til stede 
For:5 
Imod:klart flertal 
 
Forslag 2: 
For:klart flertal 
Imod:5 
 
Bestyrelsens kompromisforslag vedtages 

 
• 7c) Forslag om oprettelse af træningshold (brobyggende øvet-hold) 



Fremlægges ved Agatha og Morten spangsbjerg. 
Skyldes, at der er et hul imellem begyndertræning og elitetræning – der bør oprettes hold for ”de 
fleste”. 
Ønsker ikke at pålægge bestyrelsen noget helt konkret, som de skal efterleve – men er ude efter en 
forpligtende vedtagelse, så der kommer hold for målgruppen. 
 
Bestyrelsen er postiv over for forslaget, men foreslår, at ordlyden ændres, så bestyrelsen forpligter 
sig til at arbejde for at lave den slags hold, men så generalforsamlingen ikke pålægger bestyrelsen 
at lave konkrete hold. 
 
Martin Harss:  
Det er et glimrende forslag, men det hører mere hjemme i trænerudvalget end på 
generalforsamlingen. 
Niels Riegels:  
Inviterer til at interesserede henvender sig og selv tager initiativ til at starte hold. Trænerudvalget 
er enigt i, at der mangler noget imellem begynder og elite. 
Mads Wied:  
Træner allerede øvet hold og børnehold. Der er ikke overskud til at lave flere hold. Nogle af de unge 
fra klubben er begyndt at arbejde i Copenhagen Boulders. Lønnen i DBKK er for lav til at tiltrække 
kompetente trænere. Der skal være villighed til at diskutere lønniveau og kompetenceniveau. 
Agatha:  
Der kunne være medlemsbetaling, så lønnen til trænerne kan øges. 
Morten Spangsbjerg:  
Mener ikke, at klubben skal betale den forhøjede løn, men brugerbetaling kan betale for det. 
Sara Jensen:  
Det er en udfordring at rekruttere trænere, men det har tidligere kunnet lade sig gøre. Der kommer 
et hold til denne målgruppe i marts. 
Norbert:  
Bestyrelsens forslag kan godt rumme en diskussion af, hvordan man bedst skaber rammerne – inkl. 
lønniveau, fastsættelse af antal hold osv. 
Peter larsen:  
diskussion af, at CB er en type forretning, og BW er en anden type. Der er behov for specialister til 
for at hjælpe folk videre. Der bør afsættes penge til lønninger og sættes ind på dette område, hvis 
vi skal løfte området. 
Sara Jensen: 
Opfordrer til, at man henvender sig til trænerudvalget, hvis man har initiativer eller forslag.  
Mads Wied:  
Det er et problem, at de bedste forlader klubben og træner i f.eks. CB. Der skal skabes rammer for 
bedre træning. 
Spørgsmål:  
må man lave ”private” træningshold.  
Martin Harss:  
Politikken er, at holdene skal hvile i sig selv økonomisk. Inden for disse rammer kan man foreslå 
udvalget, at man hyrer en bedre træner til en højere løn. 
Imke: 



Det er også et spørgsmål om kapacitet. Hold fylder, og det er ikke ønskeligt, at have ”kommercielle 
tilstande” 
Agatha:  
Det er op til generalforsamlingen at vælge den retning, klubben skal gå – også i forhold til rammerne 
for træning. 
 
Afstemning om det oprindelige forslag: 
For:10 
Imod: 20 
Forslaget falder 
 
Afstemning om bestyrelsens modificerede forslag: 
For:31  
imod:færre 
forslaget er vedtaget 
 
8. Valg til hovedbestyrelsen   
Bestyrelsen består af 5-7 medlemmer + op til 2 suppleanter 
 
Genopstiller: 
Margrethe Langhoff Thuesen 
Cathrine Howitz 
 
Suppleanter: 
Steen blaafalk 
Tinne Ersted Rasmussen 
 
Ikke på valg: 
Jan bønding 
Morten damkjær 
Niels riegels 
 
Forslag om at lave en smallere bestyrelse, men til gengæld involvere flere i bestyrelsens arbejde 
 
Ola Mattson:  
Hvad er arbejdsmængden i bestyrelsen? 
Margrethe:  
Bestyrelsen arbejder på at uddelegere arbejdsopgaver og projektopgaver 
 
Ingen modkandidater – alle kandidater genvælges 
 
Tak til afgående medlem Patrick Zangerl – klapsalver 
 
9. Valg af revisor   
Ingen modønsker 



 
Genvalgt 
 
10. Valg af bestyrelse i Refshaleøens klatrehal samt godkendelse af regnskab i foreningen   
På valg: 
Henrik Jessen Hansen 
Jan bønding 
Imke Christine Thilkjær 
Ingen modkandidater – de tre er valgt 
 
Jan bønding gennemgår regnskabet for foreningen Refshaleøens Klatrehal 
 
Regnskabet godkendes enstemmigt 
 
11. Eventuelt  
 
Arne Mortensen:  
Evt. kort til udefrakommende ligesom grønt og rødt kort. 
Henrik Jessen Hansen:  
Evt. uniformstvang til klubbens undervisere, så man kan skelne udefrakommende undervisere 
 
Kommentar:  
Ros til det store frivillige arbejde, som Mads Wied og mange andre lægger i klubben i forhold til 
træning, rutebyg osv. 
Applaus til Mads og alle andre frivillige kræfter i klubben. 
 
Mads Wied:  
Efterlyser en rød tråd i holdene i klubben. 
Det bør diskuteres, hvilken type klub, vi vil være i forhold til type af problemer, typer af ruter osv. 
Dette skal diskuteres og medlemmerne bør indlemmes. 
Norbert:  
Opfordring til at lave et møde, hvor dette kan diskuteres 
Mads Wied: 
Efterlyser at bestyrelsen har en politik på dette område 
Peter Harremoes:  
Der er ikke tid på generalforsamlingen til den slags diskussioner, så flere møder vil være en god ide. 
Henrik Jessen Hansen: 
Vi bevæger os fra at rutebyg er frivilligt til at det bliver aflønnet – det betyder, at man kan bestille 
en profil, som er bestemt af bestyrelse og medlemmer 
Ola Mattson:  
Vi skal huske, at det har taget mange år at komme til det sted, vi nu er – der er nu overskud til at 
begynde arbejdet med en overordnet vision: hvor vil vi være om 10 år? Osv. 
Opfordrer til at bestyrelsen faciliterer dette arbejde. 
Peter larsen:  



forslag til medlemsinddragelse i forhold til visionsdiskussionen. Indkalde til møde. Bede om forslag 
fra medlemmerne. 
Margrethe:  
der er diskussion af visioner på bestyrelsesmøderne, som man kan læse af mødereferaterne, men 
det kan kommunikeres bedre ud end kun gennem mødereferater. 
Ulrik Lund:  
Efterlyser en linje i forhold til rutebygning 
 
Dirigenten takker for god ro og orden og hæver mødet. 
 


